

женщины в  
Великой Отечественной  
Войне

**ЖЕНЩИНЫ,  
ПОБЕДИВШИЕ ФАШИЗМ**

Работу выполнили

учащиеся 5б класса



*Нет, никогда не забудет  
Россия  
В шуме грядущего дня  
Ту, что на хрупких плечах  
выносила Родину из под  
огня...*

# Профессии войны

**Женская часть нашего Многонационального народа вместе с мужчинами, детьми и стариками вынесла на своих плечах все тяготы Великой войны.**

**Женщины вписали в летопись войны немало славных страниц.**

**Женщины были на линии фронта: медиками, лётчицами, снайперами, в частях ПВО, связистками, разведчицами, шофёрами, топографами, репортерами, даже танкистками, артиллеристами и служили в пехоте. Женщины активно участвовали в подполье, в партизанском движении.**



• К 1942 году, только в системе Всеобуча, образованном 1 октября 1941 года при Народном комиссариате обороны, в рамках молодежных подразделений было подготовлено

свыше 222 тыс. девушек-воинов, включая:

- 6097 минометчиц,
- 4522 станковых пулеметчиц,
- 7796 ручных пулеметчиц,
- 15290 стрелков-автоматчиц,
- 102333 стрелков-снайперов,
- 45509 связисток всех специальностей...

# Профессии войны: медики



- В ВОЙНУ ХАЛАТОВ БЕЛЫХ НЕ ВИДАТЬ-ОНИ ОТ КРОВИ НАШЕЙ ПОБУРЕЛИ, А МЕДСЕСТЁР БЕСЧИСЛЕННАЯ РАТЬ НОСИЛА ТЕЛОГРЕЙКИ И ШИНЕЛИ. В НИХ, РВАННЫХ ОТ СМЕРТЕЛЬНОГО ОГНЯ, И ХОРОНИЛИ МЕДИКОВ СОЛДАТЫ ВСЕХ, НЕ ДОЖИВШИХ ДО СВЯТОГО ДНЯ, ДО БЕЛЫХ НАКРАХМАЛЕННЫХ ХАЛАТОВ. МОГИЛ РОДНЫХ ВОВЕК НЕ СОСЧИТАТЬ, ОНИ ЗОВУТ, КАК КЛЯТВА ГИППОКРАТА, ХРАНИТЬ ВЕЗДЕ, ВЕЗДЕ ОБЕРЕГАТЬ, КАК СИМВОЛ ЧЕСТИ, ЧИСТОТУ ХАЛАТА!

- Тогда на работу брали всех. Рук не хватало, а пациентов было столько, что они лежали даже в коридорах. Каждый день в тыловые лазареты привозили раненых с тяжелейшими травмами. Фронтовые медики спасали им жизнь. Первые лечебницы для эвакуированных раненых открылись уже через 10 дней после вторжения фашистов в СССР. Чаще всего в больничные палаты и операционные превращались школьные классы.



## Профессии войны: медики

# Профессии войны: медики

- Но если места больным хватало, то облегчать их страдания зачастую было нечем. Представителей официальной медицины выручала медицина народная. Из-за тотальной нехватки лекарств и перевязочных материалов фармацевтам даже пришлось собирать травы. После специального инструктажа в поля леса отправляли школьников. Вместо ваты использовали обычный мох.





Из женщин-летчиц было сформировано три авиационных полка. 200 000 женщин награждены боевыми орденами, 90 стали Героями Советского Союза, свыше 200 удостоены высшего знака солдатской доблести - Ордена Славы, который невозможно получить ни за какие заслуги, кроме подвига на поле боя, 4 стали полными кавалерами этого ордена...







